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ÖDP, Stadtratsfraktion Amberg, Deinfelderstr. 18, 92224 Amberg 

 

Herrn Oberbürgermeister     Amberg, 2. November 2020 
Michael Cerny 
Marktplatz 11 
 
92224 Amberg 
 

 
Antrag 1 Errichtung einer Bike+Ride B+R-Anlage 

 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
 
die ÖDP-Stadtratsfraktion stellt den folgenden 
 
Antrag: 
 
Der Stadtrat möge beschließen: 
 
Die Verwaltung wird beauftragt, eine Bike+Ride B+R-Anlage bedarfsorientiert unter 
Inanspruchnahme der Förderprogramme des Bundes und des Freistaats Bayern zu 
errichten. Als denkbare Standorte kommen sowohl Flächen der DB AG 
(Einvernehmen erforderlich) als auch städtische Flächen in Bahnhofsnähe in 
Betracht (z. B. Multifunktionsplatz). Die Fördervoraussetzung (Mindestgröße der 
Anlage) und Fördermöglichkeiten sind dabei zu beachten bzw. auszuschöpfen mit 
dem Ziel, eine moderne, nutzerfreundliche B+R-Anlage zu schaffen. 
 
Die erforderlichen Eigenmittel der Stadt Amberg sind aus dem Titel des 
Radverkehrskonzepts zu entnehmen. 
 
Begründung: 
 
Die Kombination Radverkehr und Schienenpersonenverkehr ist auch für die Stadt 
Amberg ein wesentlicher Baustein der Verkehrswende. Diese Kombination gewinnt 
an Attraktivität, wenn für die Fahrräder eine moderne, nutzerfreundliche B+R-Anlage 
zur Verfügung gestellt werden kann. 
 
Der Bund und der Freistaat Bayern fördern B+R-Anlagen durch verschiedene 
Programme, die miteinander kombinierbar sind und eine Förderquote bis zu 90 
Prozent der förderfähigen Kosten ermöglichen, d. h. 1 Euro Eigenmittel wird mit bis 
zu 9 Euro Fördermitteln aufgestockt. 
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Durch die Entnahme der städtischen Eigenmittel aus dem Titel des 
Radverkehrskonzepts kommt es zu keinen Mittelmehrausgaben bzw. 
Ausgabenerhöhungen. 
 
Auf das Schreiben „Bike+Ride-Offensive des Bundes und der Deutschen Bahn AG 
Förderung von Fahrradabstellanlagen durch Bund und Freistaat Bayern“ des 
Bayerischen Staatsministeriums für Wohnen, Bau und Verkehr aus Januar 2019 und 
den Leitfaden „B+R Mit dem Rad zum Bahnhof“ des BStMI aus November 2016 wird 
verwiesen. 
 
 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 

 
Klaus Mrasek 
ÖDP-Fraktionsvorsitzender 
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